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Počátecký zpravodaj

vítání občánků

Do nového roku Vám přejeme hodně štěstí,
pevné zdraví a spoustu krásných okamžiků 

s Vašimi blízkými.

Ve čtvrtek 6. listopadu 2025 byli v obřadní síni Městského úřadu Počátky slavnostně přivítání starostou města Mgr. Karlem 
Šteflem noví občánci našeho města. Všem přivítaným občánkům a jejich rodičům přejeme hodně zdraví, pohody a radosti.

Zleva: 
Nela Hřavová, Eliška Pospíšilová, Eva Benedová, 
Ondřej Smejkal, David Smejkal a Sofie Dýnková

Zleva: 
Lukáš Šohaj, Viktorie Dobešová, Adam Šohaj, Amálie Černík, 
Jiří Přibyl a Anna Mynářová
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z mateřské školy
Předvánoční čas v Mateřské škole Počátky

Mateřská škola Počátky si letos uži-
la předvánoční období opravdu naplno. 
Jedno sychravé, pošmourné listopadové 
odpoledne rozzářily zahradu mateřské 
školy stovky malých světýlek – to se ko-
nala Svatomartinská pouť, na kterou se 
sjeli řemeslníci z blízkého okolí. U ková-
ře nebo třeba u řezníka si děti společně 
se svými blízkými mohly vyzkoušet svou 
odvahu, chystrost, sílu, rozvahu, rych-
lost, trpělivost, ochotu spolupracovat, 
nebo třeba i ochotu podělit se. To si měly 
vyzkoušet i  dvě lakotné, vesnické tetky, 
které odmítly pomoci ubohému žebrá-
kovi. Kdo mu však pomohl? No přeci 
svatý Martin, který přijel na bílém koni 
a rozdělil se se žebrákem o svůj plášť a dal 
mu plný měšec dukátů – těch čokoládo-
vých. O ty se žebrák nakonec rozdělil se 
všemi přítomnými dětmi. A  vzduchem 
už se nesly tóny vánočních písní a koled.

I těch tradičních českých koled, které 
v  posledním prosincovém týdnu škol-
ky vykouzlily úsměv ve tvářích seniorů 
v  domovech s  pečovatelskou službou, 
i pacientů LDN. Krátké vánoční vystou-
pení dětí potěšilo obyvatele obou zaří-
zení a  navodilo příjemnou a laskavou 
atmosféru blížících se svátků.

Předvánoční čas voní vanilkou a jeh-
ličím, zní cinkáním zvonečků. I  těch 
andělských! Jednoho rána se i  u  nás 
v mateřské škole rozezvonil zvon anděla 
Petronela. Ten pozval všechny děti na 
andělské putování, o kterém krásně psa-
la kolegyně Michaela Šimánková. Právě 
během tohoto putování se dočkaly děti 
překvapení - speciálního dárku od an-
děla Petronela (dárek byl financován 
SRPDŠ při MŠ Počátky, které tím dětem 
udělalo obrovskou radost a  umožnilo 
jim společný kulturní zážitek). 

Dárkem byla návštěva představení 
„Ukradený betlém“, které pro děti za-
hrál Dětský divadelní spolek Žirovnice, 
pod vedením J. Švece. Společně jsme se 
tedy s dětmi vydali za divadelním dob-
rodružstvím plným vánoční atmosféry, 
pohádkových postav a krásných myšle-
nek o přátelství a odvaze. Inscenace děti 
vtáhla do příběhu od prvních minut 
a  stala se jedním z  vrcholů celého ad-
ventního času.

Díky všem těmto aktivitám, prožit-
kům a setkáním byl letošní čas adventu 
v  naší školce nejen radostný, ale i  hlu-
boce lidský. Děkujeme dětem, rodičům, 
městu Počátky, kultuře města Počátky, 
SRPDŠ při MŠ, Základní škole Otoka-
ra Březiny a  všem, za výbornou, roční 
spolupráci.

Bc. et BcA. Barbora Senderáková
ředitelka MŠ

Andělské procesí
Počátecké náměstí ožilo nádhernou 

adventní podívanou. Andělské procesí, 
inspirované ranním příběhem z  Mateř-
ské školy, kde se dětem zjevil anděl – po-
sel z nebe, přinesl všem dárek v podobě 
andělských kostýmů a  pozval děti na 
společnou procházku městem.

Do andělského průvodu se zapojily 
i  děti ze Základní školy Otokara Březi-
ny, malé dětičky, které ještě ani do školky 

nechodí a  dokonce se zapojila i  široká 
veřejnost.

Cesta, v čele s poslem z nebe, vedla od 
školky, přes autobusové nádraží a zakon-
čena byla na počáteckém náměstí. Zde 
všichni andělé prošli „Nebeskou bránou’’, 
dostali očíslovanou vstupenku a  shro-
máždili se kolem kašny. Celkový počet 
andělů na náměstí byl 222. Poté si všich-
ni společně zazpívali vánoční písničky 

a  děti ze školky předaly andělovi dopis 
pro Ježíška – s přáním, co by chtěly najít 
pod vánočním stromečkem v MŠ.

Celá akce proběhla ve velmi přátelské 
předvánoční atmosféře, která ještě více 
umocnila adventní náladu a poskytla krás-
ný začátek období plného očekávání, svět-
la, radosti a společných chvil. Děkujeme za 
technické zázemí kultuře města Počátky.

p. učitelky od Motýlků
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Počátecký zpravodaj

ze základní školy

Do nového roku přejeme všem dětem, 
rodičům, přátelům i  podporovatelům 
naší školky mnoho zdraví, radosti a kaž- 
dodenních malých zázraků. Ať je rok 
plný laskavých setkání, úsměvů a společ-

ných okamžiků, které zahřejí u srdce.
Děkujeme vám za důvěru, podporu 

a spolupráci v uplynulém roce.
Těšíme se na další společné zážitky, 

objevování a dětský smích, který dokáže 

rozzářit i ty nejšedivější dny. 
Krásný a  požehnaný rok 2026 přeje 

kolektiv Mateřské školy Počátky.
Bc. et BcA. Barbora Senderáková, 

ředitelka MŠ Počátky.

Novoroční přání z Mateřské školy Počátky

Den se zemědělstvím
V pátek 21.  listopadu 2025 se sedmé 

a  osmé třídy zúčastnily semináře „Ze-
mědělství v Kraji Vysočina s praktickými 
ukázkami v  provozu“. Celá akce se ko-
nala pod záštitou Krajského úřadu Kraje 
Vysočina a Agrární komory Pelhřimov.

V  průběhu dopoledne žáci navští-
vili Agrodružstvo Počátky, prohlédli si 
bramborárnu, zemědělskou techniku 
i teletník. Ve škole byl připraven semi-
nář s  prezentací o  zemědělství. V  jeho 
průběhu žáci odpovídali na otázky a  ti 
nejúspěšnější byli odměněni věcnými 
cenami.

Celé dopoledne se velmi vydařilo 
a pro některé žáky bylo i motivací pro 
budoucí volbu povolání.

Ing. Blanka Semorádová
třídní učitelka VIII.B.
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V  měsíci listopadu jsme společně 
s dětmi prošli dopravní naukou, kdy se 
děti hravou formou seznamovaly s do-
pravními prostředky a pravidly silniční-
ho provozu. Pomocí obrázků se naučily 
značky a své vědomosti si ověřily pomo-
cí kvízů a tajenek.

Poslední týden v  listopadu jsme se 
začali chystat na advent. Během celého 
týdne si děti mohly vyrobit několik vý-
robků  – různá těžítka, zápichy, vánoční 
hvězdy a jiné. V pátek 30. 11. se ve druži-
ně uspořádalo Vánoční ladění – kdy nám 
školní sbor pod vedením paní učitelky 
Vopravilové zazpíval vánoční písně. Na-
konec si zazpívaly všechny děti a  těšení 
se na celý Advent bylo přímo hmatatelné.

V prosinci jsme se zaměřili na čerty, 
anděly a  Mikuláše  – první týden jsme 
vyráběli výrobky na toto téma a nechy-
běly ani soutěže a hry v tělocvičně s ma-
lou odměnou.

Školní družina
Celý měsíc se společně těšíme na Vá-

noce a  Ježíška  – vyrábíme mnoho vý-
robků a obrázků zaměřené na toto ob-
dobí, zpíváme koledy a  čteme vánoční 
příběhy. Poslední týden v  prosinci nás 
čekají Vánoce s Ježíškem, který také na-
vštíví i naši družinu. S dětmi si zazpívá-
me koledy a rozbalíme dárky.

poděkování
Jménem Základní školy 

Otokara Březiny Počátky bych 
rád poděkoval p. Šimánkovi, 
Jankovi, Šindelářovi, Tůmovi, 
Ryšavému a Kadlecovi  z SDH 
Počátky a  HZS Pelhřimov za 
pomoc s vyčištěním okapních 
svodů na budově.

Děkuji za vaši pomoc 
a ochotu.

Jaroslav Blažíček, 
ředitel ZŠ

I  tento rok čas letí jako voda a  ani 
jsme se nenadáli a je tu konec roku. Do-
volte i  nám  – popřát všem do nového 
roku hlavně zdraví, spokojenost, poho-
du a spoustu krásných společných zážit-
ků s lidmi, které máte rádi.

Vychovatelky ŠD
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Počátecký zpravodaj

Podzimní čtyřboj
10. listopadu 2025 proběhlo v Žirovni-

ci okresní kolo, kde závodníci plnili čtyři 
disciplíny: člunkový běh, skok z  místa, 
šplh a  hod medicimbálem. Ti nejlep-
ší se utkali na krajské úrovni v  sobotu 
22.  listopadu  2025 v  Havlíčkově Brodě. 
Krajského kola se pravidelně účastní tyto 
okresy: Havlíčkův Brod, Třebíč, Žďár 
nad Sázavou a Pelhřimov. Konkurence je 
vždy velmi silná a získat zde medaili není 
snadné. Nám se to letos opět povedlo – 
Daniel Lisa (8.B) obsadil 2. místo v kate-
gorii starší žáci IV., ale i 5. místo Matouše 

Chadima (8.B) ve stejné kategorii je skvě-
lé! Marek Šindelář, dnes již žák střední 
školy, se rozhodl také s námi jet závodit. 
Bylo to rozhodnutí správné, protože jiní 
dorostenci zde nebyli. Ale Marek si svý-
mi výkony zlatou zasloužil. 

Po ukončení závodů jsme odjeli do 
Jihlavy, kde všichni dostali od SPV dárek 
v podobě dvou hodin ve Vodním ráji. 

Děkujeme závodníkům, blahopřeje-
me vítězům a jsme rádi, že se mnohým 
dětem stále ještě chce sportovat!

za SPV Počátky Mgr. Lenka Filsochová

NĚKOLIK INFORMACÍ Z OBLASTI TURISTIKY V ROCE 2026
z Pelhřimova v 8:13 hodin.

•	 týden poté 24. ledna se koná 
rovněž hvězdicový pochod na 
Čeřínek. Cíl je na chatě v 10–13 
hodin.

•	 turisté KČT Pelhřimov pořádají 
17. ledna hvězdicový pochod na 
Křemešník. Hlavní trasa vede 
ze stanice Nová Buková, start 
po příjezdu vlaku odjíždějícího 

Vážení čtenáři, jako v uplynulé roky, 
tak i letos si vám dovolím předložit níže 
uvedené údaje z  této oblasti. Svůj pří-
spěvek budu členit do poznámek.
1) Akce v nejbližším okolí v lednu:
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25 849 lízátek pro onkologické pacienty v Motole!
Každé jedno lízátko jsme poctivě 

spočítali – a teď už víme, že dohromady 
jich bylo 25 849! 

Tolik kousků sladkosti, které pomá-
hají zastavit pachuť z  chemoterapie, 
vykouzlit úsměv a díky vašim krásným 
vzkazům také pohladit po duši. 

Ať už jste přispěli jedním lízátkem 
nebo stovkou, každé jedno z  nich má 
obrovský smysl.

Vaše podpora, energie a  dobrota se 
proměnily v něco, co skutečně pomáhá.

Lízátka už jsou v  Motole a  aktivně 
rozdávají radost i sílu těm, kteří to nej-
víc potřebují. 

Děkujeme z celého srdce, že jste byli 
součástí této sladké pomoci! Další lízá-
tková sbírka bude po domluvě a určitě 
ji budeme s vámi sdílet, abychom mohli 
pomoci co nejvíce nemocným dětem. 

KZM Počátky

2) Změny ve složení orgánů KČT
•	 8. března (bez záruky) 

proběhne v Jihlavě volební 
Krajské konference

•	 ve dnech 28. -29. března pak 
Celostátní konference, kde se 
mj. bude volit nové vedení KČT.

3) Zahájení a ukončení sezony
•	 v Kraji Vysočina bude zahájena 

Jarní turistická sezona v Polné 
28. března

•	 v jihočeském kraji pak 
21. března ve Zlivi. Přitom bude 

vzpomenut odkaz sedláka Kubaty 
ze Zborova. který „položil hlavu 
za Blata“ (20. 4. 1581)

•	 ukončení sezony - Poslední 
puchýř – se koná 13. – 
15. listopadu ve Štětí (Ústecký 
kraj).

4) Turistická olympiáda
•	 evropská olympiáda IVV 

proběhne v Belgii. Případné 
zájemce si dovolím odkázat na 
webové stránky KČT sekce IML/
IVV.

Závěrem: Ke dni redakční uzávěrky 
nemám informace o akcích jiných turi-
stických klubů na Počátecku. Poslední 
zde proběhla 29. 11. 2024, kdy šli turis-
té z Jindřichova Hradce po trase Horní 
Cerekev – Horní Ves – Lísek – Sv. Kate-
řina  a přes Počátky do Stojčína.

Dovoluji si tímto vám všem popřát 
v roce 2026 pohodu při turistických ak-
tivitách, a  nakonec poděkuji paní Ing. 
L. M. z krajské rady za podklady, podle 
kterých jsem zpracovával tento příspěvek.

Oldřich Vobr



- 8 -

Počátecký zpravodaj

Kulturní zařízení města Počátky přeje do nového roku
2026 mnoho inspirace, radosti a společných zážitků.
 Ať je nadcházející rok plný hudby, divadla, výstav,

tvořivosti a setkávání, která zahřejí u srdce.
 Těšíme se na vás – a na kulturu, která spojuje!

Advent v Počátkách: Čas setkávání, hudby a radosti

Adventní čas v Počátkách začal letos 
opravdu slavnostně. V  neděli 30.  listo-
padu jsme poprvé uspořádali Adventní 
trhy na Palackého náměstí, které přines-
ly nejen vůni vánočního cukroví a hor-
kého punče, ale také příležitost setkat se 
a naladit na sváteční atmosféru. Náměstí 
se rozzářilo stánky s vánočními dekora-
cemi, rukodělnými výrobky i  dobrota-
mi, které lákaly k ochutnání.

Trhy doprovodil pestrý program. 
Jako první se představila kapela „Zvlášt-
ní režim“ z domova Jeřabina, která svými 
písněmi roztleskala publikum. Poté se 
na pódiu vystřídali žáci a učitelé Mateř-
ské školy, následoval pěvecký a recitační 
sbor Základní školy pod vedením Blan-
ky Vopravilové a Mgr. Blanky Lahodné 
a nakonec žáci Základní umělecké školy 
Počátky, kteří svým vystoupením dodali 
akci kouzelnou atmosféru. Závěr patřil 

tradičnímu příchodu Mikuláše, anděla 
a čertů – ti rozdali dětem sladké dobro-
ty a  společně s  námi rozsvítili vánoční 
strom, který se stal symbolem nadchá-
zejících svátků.

V sobotu 6. prosince se vánoční nála-
da přesunula do Sokolovny, kde proběh-
ly Vánoční trhy. Návštěvníci si mohli 
pořídit originální dárky, dekorace a užít 
si příjemné chvíle s přáteli.

Druhá adventní neděle byla ve zname-
ní hudebního zážitku. Do Počátek zavítal 
zpěvák Michael Malý  – Božský Karel 
Cover, který svým koncertem připomněl 
nezapomenutelné hity Karla Gotta. 

Třetí adventní neděle patřila dětem. 
V  stánku na náměstí si mohly vyro-
bit přání pro Ježíška, zhlédnout veselé 
dětské divadlo a  zúčastnit se vyhlášení 
roční soutěže se Skřítkem Počátkem. Ti 
nejpilnější soutěžící si odnesli krásné 

odměny. Za odměny děkujeme – Re-
sortu Sv. Kateřina, Restaurace Na Sídli-
šti, Kraj Vysočina a všem pomocníkům, 
kteří nám celý  rok s akcemi vypomáha-
li. Odpoledne pak pokračovalo v kostele 
sv. Jana Křtitele koncertem Duo Cantis, 
který nás naladil na blížící se Vánoce.

Poslední adventní neděli jsme opět 
strávili v kostele, tentokrát při vystoupe-
ní saxofonového kvartetu Four + One. 
Jejich hudba naplnila prostor jedineč-
nou atmosférou a  byla důstojným za-
končením adventního času. Děkujeme 
farnosti počátky a panu faráři Martinu 
Bráchovi za umožnění těchto koncertů.

Děkujeme všem, kteří s námi Advent, 
ale i celý rok 2025, prožili. Vaše účast 
a  podpora dělají naše akce výjimečný-
mi. Těšíme se na vás i  v  roce 2026 na 
dalších společných setkáních!

KZM Počátky
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Počátky zažily největší akci v historii – Krampus průvod!
V  neděli 23.  listopadu se Počátky 

proměnily v  centrum pekelné zábavy. 
Náměstí zaplnily stovky diváků, kteří 
byli svědky dosud největší akce ve měs-
tě – Krampus průvodu. Atmosféra byla 
jedinečná, mrazivé počasí neodradilo 
návštěvníky a celé odpoledne se neslo ve 
znamení ohně, masek a pekelné show.

Do Počátek se sjelo sedm skupin 
čertů: Čerti Krahulčí, Krampus Vyso-
čina, Krampus Vodňany, Čerti Písečné, 
Krampus X Vyšší Brod, Krampus Mora-
via a Aure Nox.

Program odstartovala skupina Aure 
Nox působivou ohňovou show, která 
rozzářila chladný večer a  navodila tu 
pravou pekelnou atmosféru. Poté se pod 
skvělou moderací Petra Dragon Kozáka 
postupně představily všechny Krampus 
skupiny. Každá z  nich přinesla vlastní 
styl, originální masky a efekty, které di-
váky doslova uchvátily.

Vrchol večera nastal, když náměstí 
ovládli Čerti Krahulčí se svými pekel-

Celé album:

Pokud se Vám fotografie líbí, originál si 
můžete objednat u @vevelufotography 

nými stroji, které burácely a dodaly akci 
nezapomenutelný závěr.

Organizace takto velké akce neby-
la jednoduchá, a  proto patří obrovské 
poděkování všem sponzorům, organi-
zátorům a dobrovolníkům, kteří přispě-

li k  tomu, že se Počátky staly dějištěm 
show, na kterou se bude dlouho vzpo-
mínat.

Za poskytnutí fotografií děkujeme  
@vevelufotography 

KZM Počátky
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SPORTSMAN TOMÁŠ PAVLÍČEK
„Sympatický sportovec tělem i  duší 

dokázal, že i  kluk z  malé vesničky 
se může postavit tvrdé konkurenci 
a uspět.“ – takhle nějak začínal příspěvek 
o Tomášovi a  jeho sportovním úspěchu 
v  prosincovém čísle Počáteckého zpra-
vodaje v roce 2022. V září téhož roku se 
totiž Tomáš zúčastnil v Itálii poprvé tri-
atlonového závodu HALF IRONMAN, 
neboli poloviční „železný muž“. Zaregis-
trováno bylo cca 3 000 profesionálních 
i amatérských závodníků a Tomáš obsa-
dil v celkovém hodnocení 1375. příčku. 
Parádní umístění v polovičním triatlonu 
motivovalo Tomáše k  ještě vyššímu cíli: 
„Příští rok budu IRONMANEM!“

Následoval rok tvrdého tréninku a re-
gistrace ve Frankfurtu nad Mohanem. 
Aby se Tomáš stal železným IRONMA-
NEM 2023 musí uplavat 3,8 km, zdolat 
na kole 180 km a uběhnout 42,2 km. Bez 
odpočinku, bez přestávky dát 226 km. To 
snad ani nemůže být v lidských silách…
říkáme si my, co čteme tyto řádky. Tomáš 
si možná sáhl na dno svých sil a umístil 
se uprostřed závodního pole v elitní ce-
losvětové konkurenci. Cíl splněn. V roce 
2024 získal dalšího IRONMANA ten-
tokrát v  Klagenfurtu v  Rakousku. Při 
obrovské konkurenci (3 000 závodníků) 
obsadil 695. místo a  byl 10. nejlepším 
závodníkem z Česka. Dosáhl výrazného 
zlepšení v osobním rekordu a získal mo-
tivaci k dalšímu tréninku. Navíc v  tom-
též roce Tomáš dokázal ještě zvládnout 
jeden z  nejtěžších triatlonových závodů 
světa Slovak Xtreme Triathlon s  délkou 
226 km s  celkovým převýšením 5 000 
metrů, kde skončil na celkovém 9. mís-
tě a druhý z ČR. Pro nás čtenáře asi už 
opravdu těžko pochopitelný výkon. 

Po třech letech soutěžení v  Evropě 
se v roce 2025 Tomáš konečně rozhodl 
vyzkoušet své možnosti při závodech 
doma v  České republice a  porovnat se 
tak s  domácí skupinou triatlonových 
závodníků. 

Ve své věkové kategorii 25  – 29 let 
se za tato umístění v dlouhém triatlonu 
stal Tomáš vícemistrem ČR. Zároveň 
po sečtení všech dosažených výsledků 
se ještě stal vítězem   celoročního zá-
vodu Českého poháru 2025 ve střed-
ním a dlouhém triatlonu ve své věkové 
kategorii. To jsou dva velké sportovní 
úspěchy, které znamenají, že máme 
v  Počátkách vícemistra ČR a  vítěze 
Českého poháru. Za tyto mimořád-
né výsledky převzal Tomáš Pavlíček 
29.  listopadu 2025 na slavnostním ga-
lavečeru pořádaném Českou triatlono-
vou asociací v Plzni ocenění. 

Tomášovi Pavlíčkovi z  Heřmanče 
gratulace a velké poděkování za úspěš-
nou reprezentaci našeho města v dresu 
VHT Počátky. Jeho sportovní úspěchy 
ocenilo i vedení města Počátek. A  jaké 
má Tomáš další cíle? Nevím. Až ho po-
tkáte, zeptejte se… Tváří se tajuplně... 

 Jitka Zlukyová

Dokázal zvládnout tři závody:

Czechman triatlon Pardubice 
9. místo  – mistrovství ČR ve středním 
triatlonu 113 km
Moraviaman triatlon Otrokovice 
2. místo  – mistrovství ČR v  dlouhém 
triatlonu 226 km
Slovakman triatlon Piešťany
2. místo – mistrovství SR v dlouhém tri-
atlonu 226 km 

Vánoční tvořivé dílničky v Sokolovně přinesly 
radost i krásné výrobky

V  sobotu 23.  listopadu  2025 se So-
kolovna v  Počátkách proměnila v  mís-
to plné kreativity a  vánoční atmosféry. 

Odpoledne zde proběhly Vánoční tvoři-
vé dílničky pořádané MC Lvíčkem, z.s., 
které přilákaly zhruba 60 dětí i jejich ro-

dičů, prarodičů, ostatních příbuzných.
Účastníci si mohli vlastnoručně vy-

robit nejrůznější dekorace  – od ozdob 
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rům a  dobrovolníkům, kteří připravili 
materiály a zajistili hladký průběh akce. 
Díky nim se podařilo vytvořit krásnou 
předvánoční atmosféru, která všechny 
naladila na blížící se svátky. Žáci výtvar-
ného oboru ZUŠ Kamenice nad Lipou 
pod vedením Moniky Trkolové se po-
starali o  zimní výzdobu svými výtvar-
nými pracemi. Největší díky patří Evě 
Vicanové, Lídě Nováčkové s  rodinou, 
panu Vobrovi za dovoz větví, Verče Ba-
štové za pomoc s úklidem. U stolů Vám 
pomáhaly kromě Lídy Nováčkové i hol-
ky Havlíkovy, Jelínkovy, Smejkalovy, 
Helča Martínková a Šárka Kučerová. 

Za MC Lvíček, z.s.
Lucie Bulíčková
foto: Erik Dufek

na stromeček přes svícny až po vánoč-
ní přáníčka. Všude bylo cítit vůni jeh-
ličí, třpyt barev a radost z tvoření. Děti 
se s nadšením pouštěly do práce, ať už 
s papírem, přírodninami nebo barevný-
mi stužkami.

Akce měla nejen kreativní, ale i spo-
lečenský rozměr. Dospělí si užívali pří-
jemné odpoledne, povídali si u  kávy 
a  sledovali, jak jejich ratolesti vyrábějí 
originální vánoční ozdoby. Dílny vedly 
pomocníci, které dětem ochotně pomá-
haly a inspirovaly je novými nápady.

Děkujeme Městu Počátky za příspě-
vek na kreativní potřeby a KZM Počátky 
za spolupráci.

Poděkování patří všem organizáto-

Popel byl odvážen na nekrytém 
voze a  v  ulicích za větru bylo všude 
plno prachu. MěNV po několik let usi-
loval o  hygienický odvoz popela. Po 
jednání s Dačicemi podařilo se MěNV 
sjednati smlouvu o odvozu našeho po-
pela – od září 1962 – dačickým vozem 
KUKA, který pravidelně v  létě 1x za 
14 dní a v zimě každé pondělí odváží 
u nás popel. Popelnice, které obstaraly 
Komunální služby a  za poplatek pro-
půjčují, se nyní hygienicky vyprazd-
ňují a  popel se odváží na skládku za 
Nádražní ulicí. Poplatek z  propůjčení 
jedné popelnice a  odvoz popela činí 
ročně 54 Kčs. 

Jitka Zlukyová

z městské kroniky

Rok 1962 – odvoz popela
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Člověk, který přežil plynové komory
Rád bych občanům Počátek připo-

mněl osobnost člověka, který zde žil 
a pracoval v 50. letech jako ředitel dět-
ského domova. Osud se s ním nemazlil. 
V dnešním světě je vzájemná komunika-
ce tak úžasná, až jsem z toho byl nedáv-
no mile překvapen. Jedno odpoledne mi 
pan Oldřich Jelínek přinesl článek, který 
vyšel nedávno v Magazínu Práva. Týkal 
se pana Valtra Kolbana, který působil 
v  Počátkách jako první ředitel dětské-
ho domova. Znal jsem o něm jen něco 
málo z  dokumentů, které zůstaly v  ar-
chivu výchovného ústavu. Dle výpovědí 
bývalých chovanců a chovanek, kteří ho 
znali, to byl úžasně charakterní, moudrý 
a laskavý člověk. Proto jsem měl z člán-
ku od pana Oldřicha Jelínka opravdovou 
radost.

Za chvíli jsem napsal paní redaktorce 
Monice Kuncové, autorce článku. Bě-
hem několika minut mi telefonoval jeho 
syn pan Pavel Kolban. Dojalo ho, že chci 
napsat příspěvek o  jeho tatínkovi. Jsem 
rád, že mám svolení a mohu počátecké 
čtenáře seznámit s osobností, která mne 
velmi zaujala a  které jsem si, ačkoliv 
jsem ji fyzicky neznal, velice vážil.

Nikdo tehdy v těžkých padesátých le-
tech netušil, že zde žije a pracuje člověk, 
který zažil skutečné peklo, a přitom do-
kázal obětavě a s láskou pracovat s dětmi. 
O tom mne vždy přesvědčily vzpomínky 
bývalých chovanců a  chovanek. Dětský 
domov tehdy sloužil dětem, které zrov-
na neměly rodiče nebo měly jen drobné 
přestupky v  důsledku špatného sociál-
ního prostředí. Pak Kolban dokázal být 
přísný, ale i  spravedlivý, a  přistupoval 
k dětem vždy s láskou a porozuměním. 
A já si kladu otázku: „Jak dokázal z pek-
la nacistického lágru začít žít nový život, 

založit rodinu a rozdávat lásku?“
Pan Valtr Kolban měl před válkou 

šťastnou rodinu. Byl ženatý a  měl dce-
ru. Kdo by čekal, že ho potká takové 
utrpení. Té rasové nenávisti je schopen 
jedině nacismus. A  nemusí být jen ně-
mecký… Pan Pavel Kolban si pamatuje, 
co mu tatínek vyprávěl, co prožil, když 
ho z  ghetta Terezína přivezli do polské 
Osvětimi.

„ Esesák mu po příjezdu položil pisto-
li na spánek a ptal se, jestli se bojí. Bylo 
to v době, kdy táta přišel o první rodinu, 
na životě mu moc nezáleželo. Tak mu po 
pravdě odpověděl, že se nebojí. Voják se 
ho zeptal znovu. Táta mu po druhé řekl: 
Nebojím! Dostal pár facek, esesák ho na-
kopl do zadku a nechal ho jít.“

Nejhorší, jak konstatuje pan Pavel 
Kolban, byly plynové komory.

„Poznal ji zevnitř.Vyprávěl mi, co se 
dělo, když se za nimi zavřela vrata.Lidé 
okolo už věděli, že to nejsou sprchy. Ně-
kteří se modlili. Jiní plakali, další naříka-
li. A pak se vrata zase otevřela a esesák 
vyvolal jméno: Neumann! Táta věděl, 
že pan doktor Neumann už nežije, tak 
se přihlásil – díky tomu přežil. Voják ho 
vytáhl ven a  odvedl na místo, kde měl 
čekat, až se lidé v plynové komoře udusí, 
a vytrhávat mrtvým zlaté zuby.“ 

Panu Valtru Kolbanovi se podařilo 
jednoho dne se připojit do pracovního 
transportu, který odjížděl do Mauthau-
senu. A to mu nejspíš opět zachránilo ži-
vot. Jako člen sonderkommanda neměl 
šanci na přežití. Strávil v lágrech celkem 
čtyři a půl roku. Přišel o první manželku, 
dceru a oba rodiče. Přežil skrvnitý tyfus 
i pochod smrti díky tomu, že ho spolu-
vězni schovali ve voze, když už vyčerpá-
ním nebyl schopen chůze. Přes otřesné 

zážitky nikdy u žádného soudu nesvěd-
čil. Pavel Kolban dodává:

 „Nikdo se ho na nic neptal. Ale my-
slím, že on by o tom stejně nechtěl mlu-
vit“

Pro Pavla Kolbana byl otec obrov-
ským vzorem.

„To, co vyprávěl, mě však formovalo 
v  mnoha směrech. Byl to nesmírně zá-
sadový, poctivý a  laskavý člověk, vždy 
ochotný pomoci druhému. Byl neuvěři-
telně vitální, měl pevnou vůli měnit věci 
k  lepšímu. Už jen ta síla, že dokázal po 
válce založit novou rodinu a  normálně 
žít, byla obdivuhodná…“

Pan Valtr Kolban se po válce znovu 
oženil a založil rodinu. V Počátkách našel 
od roku 1950  práci i byt v novém dětském 
domově, kde jako ředitel působil šest 
roků. Zemřel v  roce 1974. Vzpomínám 
na jednu paní, která po letech navštívila 
naše zařízení. Vyprávěla, že právě díky 
panu řediteli si uvědomila, jaký význam 
má vzdělání a změnila svůj vztah k učení. 
Svojí vlastní pílí nakonec vystudovala i vy-
sokou školu a stala se zvěrolékařkou. Ob-
divuji pana Valtra Kolbana, že po takovém 
strašném utrpení dokázal žít tak, že nikdo 
z  okolí na něm nepoznal, čím si prošel, 
co vše ztratil. Zanechal po sobě nádher-
nou a  nezapomenutelnou pedagogickou 
stopu v dětech, které i v dalších  dětských 
domovech vychovával. A  ještě něco, na 
co nesmíme nikdy zapomenout. Hezky 
to vyjádřil jeho syn Pavel Kolban, když se 
zamýšlel nad otázkou odpuštění. 

„To je složitá otázka. Snad ano, i když 
většina vrahů zůstala nepotrestána. Nic 
jiného se stejně dělat nedá. Mrtvé nikdo 
nevzkřísí a život jde dál. Ale zapomínat 
bychom neměli, zvláště dnes, když je 
společnost rozdělená, lidé jsou na sebe 
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zlí, slovo ztratilo význam a  lež se stává 
normou. Osudy těch, kteří přežili hrůzy 
jako můj otec projevili tolik odhodlání 
a  statečnost, by nás měly varovat, aby-
chom neopakovali stejné chyby jako naši 
předkové.“

 Petr Hajný

V mém příspěvku byly použity texty 
z  článku Plynové komory od Moniky 
Kuncové uveřejněném v Magazínu Prá-
vo. S článkem souhlasí i pan Pavel Kol-
ban, syn Valtra Kolbana. Oběma moc 
děkuji. 

Petr Hajný

Nový cyklus: Historie počáteckých domů
Společně s  vedoucí Městského mu-

zea Počátky jsme pro vás, čtenáře na-
šeho zpravodaje, připravili nový cyklus 
s názvem „Historie počáteckých domů“. 
V  jeho rámci vás postupně seznámíme 
s domy, které patří do Městské památ-
kové zóny.

Naším cílem je přiblížit vám zajíma-
vosti, příběhy a  historické souvislosti, 
které se k těmto domům vážou. Věříme, 
že pro vás bude toto čtení nejen poučné, 
ale také inspirativní  – možná objevíte 
detaily, které jste dosud přehlíželi.

Č.p. 1  – sídlo městského úřadu je 
nejvýše položená budova na Palackého 
náměstí, pocházející z  1. poloviny 17. 
století. Radnice změnila svou podobu po 
velkém požáru v roce 1821, který se roz-
šířil z Horní ulice a silně zasáhl také celé 
náměstí. Nynější podoba věžičky je z roku 
1841, tento letopočet je rovněž vysekán na 
věžní korouhvičce. Nad vstupními oblou-
kovými vraty je znak pánů z Hradce, zlatá 
pětilistá růže, průjezd je křížově klenutý, 
vrata do dvora jsou tvořena gotickým 
lomeným obloukem. Na střeše můžeme 
vidět zděnou omítnutou zvoničku s  ná-
rožními pilastry. Radnice v  této budově 
sídlila také v  letech 1694  – 1850, od to-
hoto roku zde byl umístěn okresní soud. 

Prvním okresním soudcem byl František 
Sedláček, otec Augusta Sedláčka, autora 
rozsáhlého díla Hrady, zámky a tvrze krá-
lovství Českého. Původní podoba radnice 
je znázorněna na obraze P. Vojtěcha Bene-
dikta Juhna. Měla vysokou střechu bez ští-
tů, ozdobenou dvěma věžičkami po stra-
nách a jednou větší věží uprostřed. Objekt 
je památkově chráněn.

Č.p. 2 – barokní fara, budova někdej-
šího děkanství (od 20. let 17. století), 
pochází z  první poloviny 18. století. Je 
nejníže položeným domem na Palackého 
náměstí. Jeho zajímavé průčelí s klasicist-
ními vraty je bohužel částečně zastavěno 
vedlejším domem, č.p. 22. Na jeho místě 
dříve bývala děkanská zahrádka a pozdě-
ji dřevěná škola. Také budova fary byla 
při velkém požáru v roce 1821 silně po-
škozena. Objekt je památkově chráněn.

Matěj Emr, pocházející ze Žirovnice (ko-
lem roku 1779), Jan Porák (1825), řezník 
Bernard Chlebec (1861), Marie Svobo-
dová, Antonín a Alžběta Pěchovi, Karel 
a Marie Vaňoučkovi.

Městu Počátky i jednotlivým místním 
občanům za finanční příspěvky, které 
jste našemu synovi Tomášovi darovali 
prostřednictvím sbírky, kterou pro syna 
a naší rodinu uspořádala Nadace VHST.

Na dlouhodobě pečující rodiny 
jsou kladeny vysoké nároky v mnoha 
směrech. Pod tlakem se často dostáva-
jí na hranice svých sil a možností. Jsou 
situace, které nemohou bez pomoci 
zvládnout.

Děkujeme, že jste při nás stáli a po-
mohli. Velmi si toho vážíme. Nejde 
jen o  částku, která se vybrala. Cena 
soucitu a podpory se nedá číslicí vyjá-
dřit. U srdce nás hřejí i dojemné vzka-
zy a slova pochopení a podpory.

Přejeme všem obyvatelům města 
Počátky do nového roku 2026 hlavně 
pevné zdraví, hodně lásky, štěstí, radosti 
ze života, sil, spokojenosti a úspěchů.

S vděčností Rodina Flídrova

DĚKUJEME

Č.p. 4 – v prvním patře domu byla za 
majitele Josefa Hraby umístěna od úno-
ra 1870 telegrafní stanice. Od roku 1889 
do roku 1895, za majitele Högera, byla 
v domě úřadovna Záložny hospodářské. 
Mezi další majitele patřili Martin Sládek 
(pravděpodobně řezník, k jeho domu pa-
třil i masný krám), Jan Skalla (1825), Ber-
nard Porák (1861), Josef Hraba (1870), 
Höger (1889) nebo Dominik Bukovský.

Redakce

Č.p. 3  – jednopatrový dům, přesta-
věný v roce 1927. Kdysi zde bývala dro-
gerie. Mezi známé majitele domu patřili 

Za spolupráci a odborné informace 
děkujeme paní Sadílkové, 

vedoucí městského muzea.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Maminkoff – Kateřina Chalupníková
Tsunami – Karin Krajčo Babinská
SEAL TEAM SIX – Lov draka – Don Mann
Vánoční přání – Karen Schaler
Nenasytní – Martin Stručovský
Hrobová hora – Wendy Dranfield
Dědictví templářů – Vlastimil Vondruška
Bezduší mrtví – Darcy Coates
100 TOP – FOTBALISTŮ – Nejlepší hráči 
pro 21. století
Vánice v kočičí kavárně – Rachel Rowlands
Tajemství všech tajemství – Dan Brown
Rymberk – Polesí – Miroslav Salava
Ještě jednu noc – Petra Langová
Jak si zamilovat Vánoce – Karen Schaler
Dům nového života – Marie Adams
Ohnivá stopa – Karel Cubeca
Poslední dívka – Riley Sager
Nikdo neví, že jsi tady – Nicoletta Giampi-
etrová
Můj rok 1979 – Martin Ježek
Toulavá kamera 39 – Iveta Toušlová
Sešli se v Bagdádu – Agatha Christie
Vánoční pečení – Od svatého Martina po 
masopust – Kamila Nývltová
Vražda není hra – Jitka Ludvíková
Rafinovaná past – J. J. Vlčková
Rafinovaná past – Síla lásky – J. J. Vlčková
Sloni mají paměť – Agatha Christie
Plán plavby – Trish Doller
Vánoční koledy lady Osbaldestoneové – 
Stephanie Laurens
Co jíst, když … -Jarmila Mandžuková
Co pít, když… -Jarmila Mandžuková
Život zn. Hygee – Rosie Blakeová
(Ne)smrtelné rande – Alena Jakoubková
Krvavý úplněk – Sandra Brown
Přežij, dokud můžeš – Rebecca Zanetti
Jabloňové lásky – Zuzana Široká
Už nikdy mě nespatříš – Lesley Pearse
Případ podivného hrobu – Stanislav Češka
Padesátkou z kopce – Eva Dolejšová
Obchůdek šťastných srdcí – Ali McNamara
Život není náhoda – Josef Fousek
Matka -  Markéta Harasimová

Deníčky jednorožce – Duháček a dračí mlá-
dě – Rebecca Elliottová
Sněhuláci z Mrkvonos – Ivona Březinová
Diegovo Sombrero – Gerard van Gemert
Macík, zvídavý kocourek – Holly Webb
Magická zvířata  – Koníkova záhada  – Holly 
Webb
Klub v kopačkách – Fotbalový kemp – Mar-
kéta Bolfová
PJMASKS – Pyžamasky
Posviť si na to! Vánoce 
Mikýšek, černý kožíšek aneb vyprávění černé-
ho kocourka – Petr a Marie Hajných
Dračí nezbedové tropí neplechu – Natalie Jane 
Priorová
Max – Kočičí detektiv – Podezřelá pěvkyně – 
S. T. Taylorová
Dvojčata a Světlokvítkové – Petra Pomijová
Mikýšek, černý kožíšek aneb vyprávění čer-
ného kocourka – Druhé pokračování – Petra 
a Marie Hajných
Fotbalové ikony – RONALDO – Ivana Jančová
Dřevníček – Teraza Penková
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DREAM TEAM
Sobota 03. 01. 2026 – 19:00 – 150 Kč
127 minut – ČR a SK – Komedie
Když chcete dítěti splnit životní sen, uděláte 
cokoliv. Ale když je tím snem basketbalová re-
prezentace a účast na paralympiádě v Riu, dost 
se při tom zapotíte. Zejména, když vám poša-
haný soused vnutí naprosto šílený plán.	
PŘÍSTUPNÝ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Neděle 04. 01. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
107 minut – USA – Animovaný
Poté, co vyřešili největší případ v historii Zoot-
ropole, nováčci Judy Hoppkinsová a Nick Wilde, 
zjišťují, že jejich partnerství není tak pevné, jak 
si mysleli. Proto jim jejich policejní šéf nařídí, 
aby se zapojili do poradenského programu „Kri-
ze kolegiality“.
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

NA HORÁCH
Sobota 10. 01. 2026 – 19:00 – 150 Kč
117 minut – ČR – Romantický, komedie
Romantická komedie o nečekaném setkání a se-
bepoznání v nádherné horské krajině. Lucie, mla-
dá žena z  města, zdědí horskou chatu po svém 
odcizeném biologickém otci, bývalém náčelníko-
vi horské služby, kterého nikdy nepoznala. 
PŘÍSTUPNÝ

DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2
Neděle 11. 01. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
85 minut – Rusko – Animovaný, pohádka
Finic je malý finn – jeden z malých, neviditel-
ných tvorů, kteří udržují v  lidských domovech 
pořádek, štěstí a  klid. Jenže Finic je jiný než 
ostatní: zvědavý, neposedný a často dělá věci po 
svém. Když omylem probudí kouzlo staré hůlky, 
jeho svět se obrátí vzhůru nohama. 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ
Sobota 17. 01. 2026 – 19:00 – 150 Kč
110 minut – USA, VB – Horor, sci-fi 
V pokračování tohoto epického příběhu se Dr. 
Kelson ocitá v  šokujícím novém vztahu, jehož 
důsledky mohou změnit svět  – setkání se Spi-
kem a  s  Jimmym Crystalem se stává pro něho 
noční můrou, ze které nemůže uniknout. Infiko-
vaní totiž nepředstavují největší hrozbu pro pře-
žití – nelidskost přeživších může být děsivější. 
ČESKÉ TITULKY, NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET 

RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK, 
KTERÝ NEUMĚL PLAVAT
Neděle 18. 01. 2026 – 16:00 – 110 Kč
80 minut – Norsko – Animovaný, rodinný
Uprostřed oceánu, na skrytém ostrově zahaleném 
magickou mlhou strýce Ludovica  – napůl moř-
ské příšery, napůl draka – žije tajemná komunita 
mořských hadů. Mezi nimi je i mladý Rufus, sa-
motář, který se od ostatních výrazně liší – neumí totiž plavat. 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

ŠVIHÁCI
Sobota 24. 01. 2026 – 19:00 – 150 Kč
100 minut – ČR – Komedie 
Tři kamarádi Dan, Ondřej a Filip se pravidelně se-
tkávají ve vyhlášených lázních, kde jejich kapela Švi-
háci baví místní hosty a oni si zároveň užívají spo-
lečnou pánskou jízdu. Všechno by šlo podle plánu, 
kdyby se najednou neprovalilo, že jeden z nich má 
v lázních sedmiletého utajeného syna, o kterého se musí postarat.
NEVHODNÝ DO 12 LET 

VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA
Neděle 25. 01. 2026 – 16:00 – 110 Kč
91 minut – Mexiko – Animovaný, rodinný
Když se na slepičí farmě jednoho dne objeví ne-
obvyklí návštěvníci – trojice tučňáků a malé lední 
medvídě, místní zvířata musí spojit síly, aby novým 
kamarádům pomohla najít cestu zpátky domů. Ko-
hout jménem Toto se proto se svou rodinou vydává 
na bláznivou cestu až na samotný jižní pól. 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

NORIMBERK
Sobota 31. 01. 2026 – 19:00 – 150 Kč
150 minut – USA – Drama, historický 
Psychiatr z druhé světové války hodnotí nacis-
tické vůdce před norimberskými procesy a po-
stupně se stává stále více posedlý snahou poro-
zumět zlu, zatímco navazuje znepokojivý vztah 
s Hermannem Göringem.
ČESKÉ TITULKY, NEVHODNÝ DO 12 LET 

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Neděle 01. 02. 2026 – 16:00 – 150 Kč
117 minut – ČR – Pohádka
Princezna Stella se denně probouzí v jiné podo-
bě. Do jejích osmnáctin zbývá týden, a když se 
nepodaří ji z  této podivné choroby vyléčit, zů-
stanou jí neustálé proměny po celý život. Král 
s  královnou a  mudrci zkouší všechny možné 
léky i metody – další nadějí je prý svatba.
PŘÍSTUPNÝ

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU. 
Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
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REGISTRAČNÍ ČÍSLO PROJEKTU: 
CZ.02.02.02/00/22_005/0004237

Informace o zápisu
•  ZŠ stanoví termín zápisu v rozmezí od 15. ledna  

do 15. února 2026. Přesný termín zápisu zveřejní ZŠ 
mimo jiné na svých webových stránkách.

•  Lze zvolit jak spádovou, tak nespádovou ZŠ. Dítě se 
může ucházet o přijetí do vícero ZŠ.

•  Spádová ZŠ je ta škola, ve které má dítě vzhledem 
k trvalému bydlišti nárok na přednostní přijetí. 
Informace o školských obvodech je možné zjistit na 
obecním úřadě či úřadu městské části.

•  Žádost o přijetí se podává datovou schránkou, 
e-mailem s elektronickým podpisem, poštou nebo 
osobně. V případě podání poštou je doporučeno využít 
tzv. obálku s modrým pruhem.

•  Zákonný zástupce ani jeho dítě nemají povinnost 
dostavit se k zápisu osobně. Pokud se dítě zápisu 
účastní, má zákonný zástupce právo být po celou dobu 
s ním.

•  Výsledek zápisu ZŠ zpravidla zveřejňuje na svých 
webových stránkách, na veřejně přístupné nástěnce 
nebo úřední desce, a to zveřejněním seznamu 
registračních čísel přijatých dětí. Nepřijaté děti obdrží 
písemné rozhodnutí o nepřijetí spolu se zdůvodněním. 

•  V případě nepřijetí dítěte se lze odvolat 
prostřednictvím ZŠ. Poučení o možnosti odvolání je 
součástí rozhodnutí o nepřijetí. 

•  Pokud dítě není přijato ve spádové ZŠ, doporučujeme 
obrátit se na obec, ve které má dítě trvalé bydliště 
a která je povinna místo v ZŠ dítěti zajistit.

Doporučení pro snadný nástup do ZŠ 

•  Domluvte se s pedagogy MŠ, jak můžete své dítě 
podpořit v posledním roce před nástupem do ZŠ. 

•  MŠ provádí průběžně pedagogické diagnostikování. 
Zeptejte se v MŠ na školní připravenost dítěte 
v kontextu pedagogického diagnostikování.

•  Pokud ZŠ nabízí adaptační program pro budoucí 
prvňáčky a jejich rodiče, zúčastněte se ho.

•  Seznamte se s tím, co dítě čeká v 1. ročníku – přečtěte 
si dokumenty zveřejněné na webových stránkách ZŠ 
(školní vzdělávací program, školní řád apod.).

•  S blížícím se začátkem školního roku nastavte 
pravidelný čas vstávání a usínání, povídejte si o škole 
– na co se může dítě těšit, jaké budou nové povinnosti, 
připravte spolu školní pomůcky, natrénujte bezpečnou 
cestu do školy a ze školy, povzbuzujte k samostatnému 
řešení drobných úkolů apod.

Zápis do základní školy

Zápis do základní školy
INFORMACE PRO ZÁKONNÉ ZÁSTUPCE 

K ZÁPISU DO 1. ROČNÍKU ZÁKLADNÍCH ŠKOL V ROCE 2026

INFORMACE PRO RODIČE

INFOLINKA PRO RODIČE 
770 389 441
provozní doba

pondělí - pátek 
8:00-16:00

REGISTRAČNÍ ČÍSLO PROJEKTU: 
CZ.02.02.02/00/22_005/0004237

Odklad 
povinné školní docházky

INFORMACE PRO ZÁKONNÉ ZÁSTUPCE 
K ZÁPISU DO 1. ROČNÍKU ZÁKLADNÍCH ŠKOL V ROCE 2026

Odklad povinné školní docházky

•  Pokud dítě z vážných důvodů není připraveno na nástup do základní školy, je možné požádat o odklad 
povinné školní docházky.

•  Žádost o odklad povinné školní docházky se podává v době zápisu do 1. ročníku ZŠ.

•  Odklad lze udělit, když dítě není tělesně nebo duševně 
přiměřeně vyspělé.

•  O odkladu rozhoduje ředitel ZŠ na základě žádosti 
zákonných zástupců dítěte. ZŠ mají pro žádost často 
vlastní formulář, ale žádost lze napsat volnou formou nebo 
využít vzor na stránkách MŠMT.

 Součástí žádosti musí být dvě přílohy
1. doporučující posouzení  

pedagogicko-psychologické poradny nebo  
speciálně pedagogického centra

2. doporučující posouzení  
lékaře nebo klinického psychologa 

•  V případě udělení odkladu se povinné předškolní 
vzdělávání prodlužuje o další školní rok. Dítě může od září 
2026 nadále navštěvovat MŠ, přípravnou třídu ZŠ, nebo 
třídu přípravného stupně ZŠ speciální. 

–  O zařazení dítěte do přípravné třídy ZŠ nebo třídy 
přípravného stupně ZŠ speciální rozhoduje ředitel školy 
na žádost zákonného zástupce a na základě písemného 
doporučení pedagogicko-psychologické poradny nebo 
speciálně pedagogického centra.

–  Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost 
předškolního vzdělávání v přípravné třídě ZŠ nebo třídě 
přípravného stupně ZŠ speciální, je povinen oznámit tuto 
skutečnost řediteli spádové MŠ.

Pro děti narozené v období
od 1. 4. do 31. 8. 2020

Pracovník pedagogicko-psychologické poradny nebo speciálně pedagogického centra Vás při domlouvání termínu konzultace 
(telefonicky, osobně nebo písemně) seznámí s dalšími informacemi o odkladu školní docházky.

INFOLINKA PRO RODIČE 
770 389 441
provozní doba

pondělí - pátek 
8:00-16:00

INFORMACE PRO RODIČE

REGISTRAČNÍ ČÍSLO PROJEKTU: 
CZ.02.02.02/00/22_005/0004237

Odklad 
povinné školní docházky

INFORMACE PRO ZÁKONNÉ ZÁSTUPCE 
K ZÁPISU DO 1. ROČNÍKU ZÁKLADNÍCH ŠKOL V ROCE 2026

Odklad povinné školní docházky

•  Pokud dítě z vážných důvodů není připraveno na nástup do základní školy, je možné požádat o odklad 
povinné školní docházky.

•  Žádost o odklad povinné školní docházky se podává v době zápisu do 1. ročníku ZŠ.

•  Odklad lze udělit, pokud zdravotní stav dítěte 
dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve vyučování.

•  O odkladu rozhoduje ředitel ZŠ na základě žádosti 
zákonných zástupců dítěte. ZŠ mají pro žádost často 
vlastní formulář, ale žádost lze napsat volnou formou nebo 
využít vzor na stránkách MŠMT.

 Součástí žádosti musí být dvě přílohy
1.  doporučující posouzení 

 pedagogicko-psychologické poradny nebo  
speciálně pedagogického centra

2. doporučující posouzení 
 lékaře nebo klinického psychologa 

(posouzení nemůže vydat praktický lékař pro děti a dorost  
ani pediatr).

•  V případě udělení odkladu se povinné předškolní 
vzdělávání prodlužuje o další školní rok. Dítě může od září 
2026 nadále navštěvovat MŠ, přípravnou třídu ZŠ, nebo 
třídu přípravného stupně ZŠ speciální. 
–  Bude-li se dítě nadále vzdělávat v MŠ nebo v přípravné 

třídě ZŠ, vydá pedagogicko-psychologická poradna nebo 
speciálně pedagogické centrum doporučení podpůrného 
opatření spočívajícího ve vzdělávání podle individuálního 
vzdělávacího plánu.

–  O zařazení dítěte do přípravné třídy ZŠ nebo třídy 
přípravného stupně ZŠ speciální rozhoduje ředitel školy 
na žádost zákonného zástupce a na základě písemného 
doporučení pedagogicko-psychologické poradny nebo 
speciálně pedagogického centra.

–  Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost 
předškolního vzdělávání v přípravné třídě ZŠ nebo třídě 
přípravného stupně ZŠ speciální, je povinen oznámit tuto 
skutečnost řediteli spádové MŠ.

Pro děti narozené v období
od 1. 9. 2019 do 31. 3. 2020

 Příklady, kdy zpravidla bude možné odklad udělit:
•  středně těžké a těžké mentální postižení, souběžné postižení více 

vadami ve vazbě na mentální postižení nebo autismus,
•  závažný zdravotní stav (poúrazový/pooperační), infekční, 

autoimunitní, onkologická a chronická onemocnění aj.,
•  aktuálně probíhá (je naplánována nebo vznikne v průběhu školního 

roku potřeba) intenzívní léčba a dítě je omezeno v prezenční 
docházce do školy.

Příklady, kdy zpravidla nebude možné odklad udělit:
•  chronická onemocnění horních a dolních cest dýchacích, diabetes, 

epilepsie,
•  nedokončený vývoj řeči, dyslalie,
•  pracovní nezralost, socio-emoční nezralost, hyperaktivita, poruchy 

pozornosti,
•  jiné životní podmínky – dítě z náhradní rodinné péče, dětského domova,
•  odlišné kulturní prostředí – cizinec, dítě s odlišným mateřským jazykem,
•  nerozvinuté jednotlivé percepce, smyslové vady – vady zraku, sluchu, 

tělesná postižení (kromě kombinací se středním a těžkým mentálním 
postižením, popř. autismem),

• Aspergerův syndrom / autismus bez významných intelektových poruch.

Pracovník pedagogicko-psychologické poradny nebo speciálně pedagogického centra Vás při domlouvání termínu konzultace 
(telefonicky, osobně nebo písemně) seznámí s dalšími informacemi o odkladu školní docházky.

INFOLINKA PRO RODIČE: 770 389 441
provozní doba pondělí - pátek 8:00-16:00

INFORMACE PRO RODIČE
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PŘEJEME VÁM HODNĚ
ŠTĚSTÍ A ZDRAVÍ.

AŤ VÁS ČTENÍ KNIH I V
NOVÉM ROCE BAVÍ.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
POČÁTKY
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Vzpomínky na tebe krásné máme, které si po 
celý život zachováme.

Už jenom kytičku ti na hrob dáme, 
a na vše pěkné s tebou zavzpomínáme.

Dne 12. 1. 2026 uplyne již 1 rok, 
co nás opustil náš drahý milovaný pan 

1. Ledna 2026 uplyne již dvacet let co 
nás opustil pan

Dne 5. ledna 2026 uplyne 15 let, co 
nás navždy opustil pan

Jiří Poláček 

Oldřich Vobr 

Stanislav Šichtař 

S láskou stále vzpomínají manželka Hanka, synové 
Jirka a Radek s rodinami.

ze Ctiboře. 

Za tichou vzpomínku děkuje 
syn Oldřich

Kdo jste jej znali, věnujte na něj 
vzpomínku s námi.

Děkuje manželka, syn a dcery 
s rodinami. 

Děkujeme našim zákazníkům,
partnerům a spolupracovníkům za

uplynulý rok.

Do roku 2026 přejeme pevné zdraví,
pohodu a mnoho úspěchů.
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Sbor dobrovolných hasičů města Počátky pořádá tradiční 
         

PÁTEK 30.LEDNA 2026 OD 20:00 V SOKOLOVNĚ V POČÁTKÁCH 

předprodej:  od 5.1.2026 Ing. Kadlec, ELZY, Žižkova 68, Počátky                                vstupné 250,-   na místě 300,-

HASIČSKÝ PLES

JARDA BAND

KVALITA OVZDUŠÍ – TRENDY, VÝZVY A NOVÉ PŘÍSTUPY MĚŘENÍ
- zaměřeno na kvalitu ovzduší v obcích -

3. 12. 2025 HORNÍ DUBENKY budova bývalé školy (1. patro), čp. 83 
přednáší: Mgr. Jáchym Brzezina, PhD.

28. 1. 2026 ČERNOVICE Fanda klub, Mariánské náměstí 27
přednáší: RNDr. Radek Lhotka, PhD.

4. 2. 2026 KOŠETICE salonek restaurace, ulice 5. května 9 
přednáší: Ing. Jan Pacner

18. 2. 2026 NOVÁ CEREKEV velká zasedací místnost úřadu městyse, čp. 276 
přednáší: Ing. Jan Pacner

25. 2. 2026 HOŘEPNÍK budova radnice, náměstí Prof. Bechyně 79
přednáší: Mgr. Jáchym Brzezina, PhD./RNDr. Radek Lhotka, PhD.

Začátek přednášek vždy v 1700 hod. Vstup a drobné občerstvení zdarma!
Děkujeme za potvrzení účasti předem na e-mail: info@viarustica.cz.

projekt Klimatické a environmentální dopady změn kvality ovzduší na vybraném území Kraje Vysočina v čase

Ovzduší pod lupou
Na Vysočině

Akce je podpořena z EU prostřednictvím Strategického plánu SZP na období 2023–2027.

PŘEDNÁŠKY
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